

# 2018年度十大网络用语来了

近日，国家语言资源监测与研究中心发布了“2018年度十大网络用语”。本次发布的十大网络用语依次为：锦鲤、杠精、skr、佛系、确认过眼神、官宣、C位、土味情话、皮一下、燃烧我的卡路里。

记者 刘昕璐

**C**位，“C”一说为英文单词center的缩写，意为中央、中心。“C位”一般指舞台中央或艺人在宣传海报的中间位置，后被引申为各种场合中最重要、最受关注的位置。

**杠**精，指抬杠成精的人。这类人以抬杠为己任，往往并不关注客观事实，经常为反对而反对，不管别人所说内容的对错而进行持续的反驳。

**燃**烧我的卡路里，此语为歌曲《卡路里》中的一句歌词。这首歌因其独特的旋律和歌词火遍全网，成为广场舞、健身房的火热神曲。

**确**认过眼神，源自歌曲《醉赤壁》里的一句歌词“确认过眼神，我遇上对的人”。该词语作为网络用语开始流行是在2018年的除夕。某网友发布了一张内容为“确认过眼神，你是广东人”的图片，借以吐槽广东人的过年红包数额很小，引发网友对各地红包数额的讨论，从而使该语爆红网络。

**官**宣，2018年10月，两位明星在微博上公布结婚喜讯时使用了“官宣”一词。因二人粉丝众多，该词的使用受到高度关注，并被广泛模仿使用。“官宣”字面意为“官方宣布”，现泛指某人或某机构对外正式宣布消息，表达广而告之的含义。

**土**味情话，指那些听起来腻人、带着土气、冷幽默式的情话，多采用转折、夸张的表达方式。例如，我对你的爱，就像拖拉机上山轰轰烈烈。



**锦**鲤，本是一种高档观赏鱼。2018年国庆期间，支付宝官方微博推出寻找“中国锦鲤”转发抽奖活动，中奖者即为“中国锦鲤”，引发网友疯狂转发。“锦鲤”一词也因此走红，成为“好运”的象征，隐含了人们对美好生活的向往。



**我也不知道该说啥  
那就skr skr 吧！**

**S**kr，原指汽车轮胎摩擦的声音，后随着某流行歌手在综艺节目中的频繁使用而迅速走红，并被网友模仿传播。当遇到某些认可的事情时，会用skr表达佩服、赞扬之意。



**皮**一下，该词源于方言，走红于游戏解说，后被网友广泛用于社交网络。“皮”在方言里是调皮、淘气的意思。“皮一下”用于吐槽对方很调皮，不按常理出牌，常用于微博上具有反转性的搞笑内容。



**佛**系，最早来源于日本某杂志介绍的“佛系男子”，指爱独处、专注于自己的兴趣、不想花时间与异性交往的男人。在国内社交平台流行后，该词泛指不争不抢、不求输赢的人，表达了一种按自己方式生活的人生态度，并衍生出“佛系青年”“佛系女子”等一系列词语。

## →→→ >>> 相关链接 <<< ←←←

据了解，“2018年度十大网络用语”是基于国家语言资源监测语料库（网络媒体部分），采用“以智能信息处理技术为主，以人工后期微调为辅”的方式提取获得的。监测语料库包含了代表性网络论坛、网络新闻、博客等不同

媒体形式的海量年度语言资源，有力地用数据反映了年度流行网络用语的使用情况。其中，仅网络论坛的原始文件就约有55GB，包含了约46万个帖子。透过这十个流行网络用语，一幅鲜活生动的网民生活百态图跃然纸上。

## 这个奖曾成功“预测”了两次诺奖

## 今年的颁给了这位美国女数学家

记者 刘昕璐

第三届“复旦-中植科学奖”颁奖典礼暨第四届“复旦科技创新论坛”近日在上海举行。来自世界各地的顶尖科学家们齐聚一堂，论道全球科技前沿和创新趋势。其中，美国杰出数学家英格丽·多贝西斩获“复旦-中植科学奖”。英格丽·多贝西出席颁奖典礼并发表报告《数学生涯的一些篇章》。

英格丽·多贝西是世界上最富影响

力的应用数学家之一。多贝西目前的研究方向之一是开发用于表面比较的分析和几何工具。表面比较在许多科学学科以及影视动画的建立中起了关键作用，同时也是许多医药和生物应用中的关键步骤。多贝西还参与开发图像分析工具从而助力艺术保护者和艺术史家的研究。此外，多贝西还致力于提高美国和世界范围内的中学数学教育水平并积极促进发展中国家的数学、科

学和技术领域的发展，并持续关注时间序列分析中的诸多问题，进行广泛研究。

据介绍，“复旦-中植科学奖”2015年设立，用以表彰在数学、物理和生物医学领域做出杰出贡献的全球科学家。第三届“复旦-中植科学奖”获奖者获得证书与奖杯，以及300万元人民币奖金。

值得一提的是，2018年10月，2016

年获得首届“复旦-中植科学奖”的美国科学家詹姆斯·艾利森（James P. Allison）和日本科学家本庶佑（Tasuku Honjo）获得了2018年诺贝尔生理学或医学奖，这是继2017年“复旦-中植科学奖”三位获奖人获得2017年诺贝尔物理学奖后，该奖项得主第二次斩获诺奖。也因此，该奖项的权威性和含金量与日俱增。